
. 

Telefon: O1. 

Idegenek? 
munka védelméről 

szóló törvény már eddig is sok ag- 
godalmat keltett - és tegyük hoz- 
z4 mindjárt - jogos aggodalmat 

A nemzeti 

a kisebbségek körébenn Egymás- 
után hallunk hireket, hogy innen- 

onnan is kiebrudalják a kisebbsé- 
alkalmazottakat: munkásokat 

üsztviselőket. mérnököket stb. Ha 

azokat a véreinket is nagy vesze- 

delem fenyegeti életlehetőségeik- 
ben, akik egyébként százszázalé: 
kosan igazolni tudják román ál- 
lampolgárságukat, mennyivel su- 

lyosabb azoknak a helyzete. akik 

alamilyen oknál fogva kimarad- 
tak az állampolgársági névjegy- 

Kimaradtak. Miért?... Nem von 
juk kétségbe, hogy sokan a saját 
legelemibb éerdekeikkel szeniben 
mulasztást követtek el. Amikor az 
illetékes fórumok felhivást ad- 
tak közzé. hogy mindenki jelent: 
kezzék az állampolgársági listába 
való felvételre és megfelelő okmá- 
nyokkal igazolja jogosultságát, 
nem egy érdekelt egyén ugy gon- 
dolkozott: „ej. ráérünk arra még". 

Sígy bizony lejárt a terminus 
ideje. Intő példa ez a hanya- 

goknak. a mindenben késedelmes: 
kedőknek! 
Ha tárgyilagosan elismerjük 

hogy sokan a saját hanvagságuk 
miatt lógnak most Mohamed ko- 
porsójaként a levegőben. meg kell 
mondanunk azt is. hogy nem egy 
esetben minden igyekezet hiába- 
valónak bizonyult arra, hogy er: 

délyi születésü, Erdélyből soha el 
nem távozott egyének fölvétesse- 
nek az állampolgársági névjegy- 
zékbe. Most ne kutassuk az oko- 
kat: miért, milyen címen hagytak 
ki idevaló embereket a listából. 

Szögezzük le. hogy valóban töme- 
fével akadnak olyan magyar em 
berek, akiknek a hetvenhetedik 

ükapjuk is itt született, itt élt. itt 
olgozott, itt járult hozzá a közter- 
hek viseléséhez és mégis nem akar 
ják elismerni az állampolgárságu- 

kat, Ezeket a bizonytalan sorsu 

megény embereket fenyegeti legin 

tább a nemzeti munkavédelemről 
wóló törvény. Ez a törvény ugyan 
8 kategórikusan kimondija: különb 
éget kell tenni román állampolgá: 
tok és idegenek között. Az ilyenek 
telyére föltétlenül román állam. 
Dolgárokat kell a gyáraknak, a vál 
alatoknak, a mühelyeknekk az 
Memeknek bányáknak. irodák- 
ak, szóval a kereseti lehetőséget 

itosító intézményeknek állítani 

A Magyar Párt parlamenti kép- 

mselőj már megtettek minden lé- 

Szerkesztőség és kiadóbivalal: 
It3, Calea Regele FEerdinano 6e. 

fennállanak. Ezzel 

Pést arra, hogy megakadályozzák 

oldal ára 1 lej 

ezeknek az állampolgársági lis- 
tából kimaradottaknak a tömeges 
kenyértelenítését. Nem lehet meg- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI MAPILAP 

nyugodni abban a 
hogy akiknek egyébként meg van 
a jogcimük az állampolgárságra 

gondolatban, 

Uuj, 1935. IU. évbfolyam 
81. szám. 

Éprilis e. Szombat 

de mellékes okok miatt maradták 
ki abból, idegeneknek minősíttes- 
senek!... 

Sorra látogatják az ország 
összesvármeg véitaminiszterek 

és a helyszinen orvosoljaák 
a panaszokat 

(BUCURESTI) Tatarescu mi- 
niszterelnök elnökletével minisz- 
tertanács volt, amelyen az összes 
aktuális kormányzati kérdések 
mind szóba kerültek. Sok szó 
esett azokról a panaszokról is, 
amelyek országos vonatkozásban 

kapcsolatosan 

a miniszterelnök minisztertanács 
elé terjesztette az alábbi tervet, a 
melyet el is fogadtak. 
Az ország összes megyéit fel- 
osztják a szakminiszterek kö- 
zött és mindenik miniszter kö- 
teles április 14 és 24-ike között 
személyesen bejárni a 1eki ki- 
osztott megyéket kivizsgálni az 
esetleges visszaéléseket, meg- 

Kampóskeresztezek 

hallgatni a panaszokat és a lehe 
tőség szerint még a helyszinen 
gondoskodni is azok rvoslásá- 
ről 

A kormány ennek a tervnek a meg 
valósításátók reméli hogy minden 
téren nyugodtabb atmoszférát tud 
teremteni a közéletben. 

EZ A SKODA, EZ A 
SKODA... 

(BUCURESTI) A Skoda-jelentés 
ügye erősen foglalkoztatja a ka- 
marát és a kormánypártot. A ki- 
lenc szekció megalakulása meg- 
történt s azok vezérelőadója Ben- 
toiu, vagy külföldre távozása ese- 
tén Asnavorian lesz. Dinu Bratia- 
nu elnökletével tegnap számos 

kormánypárti képviselő megvitat- 
ta az eddigi helyzetet, akik előtt 

D. Bratianu kijelentette, hogy 
a Skoda-ügyben vádlottakként 
szereplőknek a kamara előtt 
kellene megjelenniök a maguk 
tisztázása céljából 

Érdekes, hogy tegnap a Skodaügyi 
bizottság előtt 

Soloemon nemzeti parasztpárti 
képviselő a Cihosky tábornok, 
Popovici Mihály és Beil Romu 
lus elleni vádak elejtése mellett 
Steianescua Amza tábornok volt 
hadügyminiszter vád alá helye- 
zését kivánta, 

de javaslatát a bizottság elvetette: 

meggyilkoltak Londonban 
két német emi 

(LONDON.) Az angal bün- 

ügyi rendőrség tegnap szenzá- 

ciós kettős politikai gyilkosságot 

fedezett fel. Elza Fabian és Johan 
na Wurm németországi politikai 

menekülteket ugyanis holtan ta- 

lálták Blooms-Burri lakásukon. 

Az orvosi vizsgálat megállapította 
hogy mindkettőt eddig még isme- 
retlen méreggel ölték meg Az an- 

gol bünügyi hatóságok haladékta- 
lanul a legszélesebbkörü nyomo- 

zást indítottág a becstelen gyilko- 

sok kézrekerítésére. Eddig azon- 

ban még semmi eredmény sem 

mutatkozott. 

A „Jóestét! megírta, hogy egy 

Jakob Berehtold nevü menekült 

ujságírót ki Svájcban Beraben élt 

kampóskeresztesek ravasz fondor- 

lattal elraboltak és átvive a né- 

met határon, nyomtalanul eltün- 

tették. Emiatt az ügy niatt a 
svájci kormány erélyes diplomá- 
ciai lépéseket tett Hitleréknél, kö 
vetelve Berchtold kiszolgáltatását 

Az emigráns mujságíró egyik elrab- 

lóját le is fogták Svájcban és jelen 

leg a berni ügyészség foglya. A 

londoni kettős gyilkossággal kap- 

csolatban most kiderült hogy El- 

za Fabiannak, - aki egyébként a 

filozófia doktora és rendkívül mü 

velt nő volt, jó néhány könyve is 
megjelent - sulyos bizonyítókai 
voltak arraa hogy a német kor- 

mány utasítására rabolták el Ja- 

kob Berchtoldot. Már néhány hét- 

gráns nőt 
tel ezelőtt be is törtek londomi la- 

kására és számos terhelő okmányt 

elloptak. Ugyanakkor névtelenül 

megifenyegették, hogy végeznek 

vele. Elza Fabian azonban nem 

ijedt meg. Az volt a terve, hogy 

nyilvánosságra hozza és az angol 

valamint a svájci kormányokkal 

közli mindazokat az adatokat, me 

lyek bizonyítják, hogy kik és mi- 

lyen körülmények között rabolták 
el az ujságírót. A kampóskereszte 

sek erre végeztek vele és lakótárs- 

nőjével: Johanna Wurmmal is. 

A londoni rendőrségnek már 

is sulyos bizonyítékai vannak ar- 

ra, hogy a kettős gyilkosságot 

horogkeresztesek követték el.



RÖVID HATÁRIDŐ 

- Vegyen tőlem egy sorsjegyet 
Holnap van a húzás. 

- Már holnap?.. Akkor nem 
veszek. Én tovább szeretnék re- 
ménykedni. 

................ 

Egészségesebb 
sportszellemet 

Ugy kell tekinteni e sorokat 
minr egy kemoly és tácgyilagos 
birói itélet margójára írt megjegy- 
zéseket Ezt a birói ítéletet pedig 

a helybeli tábla hozta, amely négy 

hónapi fegházra itélt egy brutális 
futballistát. Az eset előzménye az, 

hogy ez a sportszerütlen szellemü 
játókos megfenyegette az ellenfél 
csapatának egyik tagját, hogy majd 
belhuzza neki a nótáját" A kije- 

lentést tett is követte. A vége pe- 

dig mindennek az lett, hogy a meg 

lenyegetett játékes két törött láb- 

bal maradt a játék helyén. 

A törvényszék, amint arról a tu- 

dósítás már beszámolt, kéthónapi 

fogházra itélte a magáról megfeled 
kezett futballistát, mig most a hely 
beli tábla az itéletet a kétszeresére 

sulyosbította. Így akart ugyanis 
példát statuálni a sportszerütlenül 
viselkedő játékosokkal szemben. 

Mert sajnos, erre a szigoru példa- 

statuálásra elég nagy szükség is 

van A sportmérkőzéseket végig- 

néző közönség sok esetben kényte- 

len megállapiítani azt, hogy a 

szembenálló felek és csapatok az 

utóbbi időben különösen, gyakran 

megfeledkeznek arról, hogy a 

sportszerüség kitogástalan uriem- 

beri, ahogy mondani szokták, 

dzsentlemen-viselkedést követel 

meg minden vonalon Más szóval 

egészséges korszellemet, ari maga- 

tartást az ellenfél megbecsülését, 

illetve kölcsönös megbecsülést és 

tiszteletet. 
A sport nemes verseny, legalább 

a köztudat szerint az Ez ellen a 

szellem ellen tehát büntetlenül 

nem volna szabad seukinek sem 

véteni, mert ha vét, ugy joggal jár 

ki érte neki a büntetés. És nem- 
csak a játékosnak, hanem a néző- 

nek is ha magáról megfeledkezik 

és sérteget. Magyarországon a fut- 

ballbirók testülete csak legutóbob 

mondotta ki kötelező batázozat- 

ként, hogy sigoru intézkedésekkel 
teremt fegyelmet a pályákon. ila- 

sonló intézkedésekre itt nálun! 

is szükség volna, Igy kellene nele: 

nevelni a sportolókba azt a tuda- 

tol, he emmiféle szabálytaika 

ság vagy korszerütlenség "en, ma- 
radhat és marad megtorlatlaaoi. 

ágában megtörténnek a mnegfelelő 
intézkedésekk az egészségesebb 
sportszellem meghonosulására, 
csak örömmel kell regisztrálai a 
helybeli tábla szigoru itéletét. Mert 
ez a szigoruság egyben igazságos- 
ságot is jelent. Azt, hogy a tárgyi- 
lagosan itélkező biróság semmiféle 
körülmények között nem tartja 
megengedhetőnek a durvaságokat 
és brutalitásokat a játékpályákon 
És ha azok mégis előfordulnak, kü 

JÓESTÉT! 
azt büntetőjogilag is példamutató 

módon kívánják megtorolni Remél 

hető. hogy ez az itélet rácszmélte- 

u a sportlórumokat arra, hogy 

mennyire fontos volna a saját ha- 

táskörükben megtenni minden le- 

hetőt a sportbeli durvaságok elő- 

zetes megakadályozására. De ráesz 

mélteti a sportolókat is arra, h
ogy 

a lábtörések s a játékos testi épsé
 

gének veszélyeztetése kivül esik 

minden spor 

lönösen pedig célzatossággal, ugy 

Csüt 

select-Mozogó A filmgyártás remeke: 
Föszerepekben: Jeamette 

VIG OÖZVEG 
Macdonald, Mau- 
rice Chevalier. 

Müsoron kivül a fegujabb szines Silly Simphoni
e. Piroska és a Farkas" 

a „Három kis malac" folytalása. 

() den dzsentlemenségen is. 

örtökön ujabb értekezlet lesz 
az Ipartestület ügyében 

(OLUJ.) Dr. Anca iparhatósági 
felügyelő ma délelőtt az Ipartestü 
let ügyében megbeszélést tartott 

a magyar, román és zsidó iparo- 

sok vezetőivel. A megbeszélés so- 

rán az iparfelügyelő megállapítot- 

ta, hogy az iparosok vezetői haj- 

landóaknak mutatkoznak a békés 

désben. Ezért Rácz Mihály az Ípa 

rosegylet elnöke azt javasolta, 

hogy az értekezletet bővítsék ki 

ugy. hogy az iparosok minden 

frakciója képviselve legyen s 

döntsenek az ügyben. Dr. Anca 

felügyelő magáévá tette a javasl
a- 

tot s csütörtök estére bivta 
össze 

az ujabb értekezletet az Ipar
testü- 

együttmüködésre. azonban megha 

talmazás nélkül az iparosok nevél 

ben nem foglalhattak állást a kér 
let disztermébe 

Halálas autágázalásért enyévi börtön 
(GLUJ.) Két autógázolás is foz 

lalkoztatta ma a helvbeli ítélőtáb- 

lát. Az egyik esetben Hlerman Jó 

zsef volt a vádlott, aki a mult év 

május 12-én a 

uton elütötte Campian Vasile Ca 

marasul községbeii akost. aki 

halálos sérüléseket szenvedett. A 

törvényszék Hermant egyévi 

börtönre ítélte, amit most a 

tábla is helybenhagyott 

A másik ügy vádlottja Pasca 

Romulus, Az volt a vád ellene. 

hogy 1982 október 19-én a Cam- 

peni országaton taxijával elütötle 

Bucea Vasile bisiritai lakost, aki 

sérüléseibe 

Ferdinand király- 

A turdai törvényszék Pascut fel- 

mentette. miután beigazolást nyert 

hogy minden óvintézkedést meg 

tett és az áldozat egyébként is sü- 

ket volt. A eluji ítélőtábla 1933 

áprilisában foglalkozva a gázolási 

esettel, 
3 hónapi fogházbüntetéssel suj- 

totta a taxisoltiőrt. 

aki a Semmuitőszékhez felebbezett. 

A Semmitőszék ezután mezsemmi:
 

sítve a táblai ítéletet. az ügy uj- 

bóli letárgyatására utasította a 

táblát. amely ma foglalkozott ujra 

a gázolás ügyével amikor is elr
en- 

delték két uj tanu kiballgatását s 

ezért a tárgyalás folytatását ké- 

két hét mulva belehalt. 

Gyanusmuliu k 

sőbbi időpontra halasztotta. 

ampóskeresztes 

a haobiróság börtönében 

(GELUJ) A helyi hadbíróság fog- 

házában letartóztatásban van 

Kar! Blaskura német nemzeti szo 

ciálista. A rohamosztagos állítólag 

a csernovitzi német konzulátuson 

lévő menyasszonya meglátogatásá 

ra jött Romániába. A nhatóságok 

azonban letartóztatták tiltott ha- 

domására hozza, hogy 1935. 

lakozással 

ra 

Indul: Clujróó.... 
érkezik: Deire... 6.40 
indul: Dejről... 6.50 
érkezik: Bistritara. . . 8.40 
iindul: Bistritaról.. . 9 
érkezik : Vatra-Dornetire . 11.45 

Vonat indulás : Vatra-Dorneiból 

Viteldij: 
lei. Bistrita -Vatíra-Dornei me 

Kényelmes utazás. 

« 

dőleg gyorsjáratu autóbusz közlekedést 

Cluj-Dej—Bistita-Vatra-Dornei között. 
ó kor 

02 órakot Vonat indulás: Cermáufiból 8,04 órakor, érkezés: 
Vatra-Dorneire 14.32 órakor. 

Cluj-Vatra-Dornei menet 250 lei, menettérti 450 

tárátlápésért. A vád a rohamoszta- 

gos ellen nemcsak ezt a tényt me- 

riti ki, hanem még egyéb zavaros 

ügyei miatt is felelőssegre fogják 

vonni. Az ügyet valószinüleg egy- 

két hét mulva tüzi ki tárgyalásra 

a hadbíróság. 

autóbusz vállalat 
a t. utazóközönség szives tu- 

április hó S-től kezdő- 
indit, vonatcsat- 

Cermnáaáulfira. 

órakor 

Indul: Vatra-Dorneiról . 15 
érkezik: Bistritara. . . 17.45 
indul: Bistritaról. . . 18 
érkezik: Dejre. . . . 19.50 
indul: Dejről......20 
érkezik: Clujra.. . .21.40 
14.33 órakor, érkezés: Cernáutira 

net 125 lei, meneftérti 225 lei. 
Pontos közlekedés. 

tszerüségen De min 

rv. évfolyam 
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SZINHAZ 
Má 

Hétlőn este tartja í gyetlen tá, 
estélyét H. Derceseti éni a l 
gyar Szinházban Tfeljesen elke. 
szült H Devecseri Anci a hétfő 
esti ltáncestély müvészi műsorával 
amely minden tekintetben olvan 
magaslatokon mozog, amilyenm 
csak ez a kiváló táncpedagógy 
tud nyujtani az ő tehetséges 
niítványaival. A müsoron szerepl 
szóló és csoport-táncok összeálli. 
tása a kifinomult ízlést és az iga 
hozzáértést bizonyítja, a kivitele 
zés pedig a tehetséges tanítványok 
feladata amelyet azok játszi 
könnyedséggel és nagyon tehetsé. 

sgesen oldanak meg A zongora (cL 

kíséretet Weisz Klára tanárnő lát cus a 
ja el. a kosztümöket R. Widmann moz8 
tervezte Jegyek elővételben kap. kateg 
hatók a színház pénztáránál ren. mozg 
des helyárakon. kozás 

Mükedvelők a cluji Magyar Szm Mérn: 
ház szinpadán kedden ele A i nak é 
vonul be a cluji Magyar Szinház 4 kis 
szinpadára kedden este. hogy be állam 
mutassa a város müvészetet pár. nak a 
toló közönségének tudományát , lásoki 
Nehéz, de szép feladatra vállalkoz , hátté 
tak a macáu-i mükedvelők akkor ne m 

amikor betanulták Tótn Ede örök szám 
becsü népszínmüvét a Falu rosz. jesség 
szát, de szebb és komolvabb az az lyezk 
őszinte bátorság amelyen egy 
ilyen zinházszerető publikum elé a 
lépnek vele. mint aminő a eluji vel 
publikum. Nagy meglepetés lesza e 
macáu-i földész műkedvelők elő 
adása Azok. akik látták. ugy ny 
latkoztak, hogy az ő produkciójuk 
vetekedik bhármely komoty színház 

teljesítményével. Sőt talán erede 
tibb és hívebb lesz a Falu rossza Megye 
ezektől a falusiaktól, akik tőről 
metszett eredeti, izig-vérig magya Alba 
ros alakokat fognak a szinpadon Arac 
életrehívni. A darab betanítását és Bihc 
a rendezés kétségtelenül nehéz Bras 
feladatát Csákány Annuska végei Cara 
te Kovács M. György pártfogó el- Ciuc 
nök felügyelete mellettt Ezt az Cluj 
előadáilst mérsékelt heivárakkal Fog 
tartja meg a színház és jegyeket Hun 

elővételben árusítják már. Mar 
Mur 

HET1 MUSORA: Nas 

Péntek 8 és fél órakor: Viki. 0d0 
Szombat: Tanase vendégjátéka Sala 
Vasárnap: Tanase vendégjátéka Sat 
Hétfő este fél § órakor: Deve Sev 

vecseri H. Anci mozgásművészeli Sibi 

iskolájának táncestélye. (Rende Son 
helyárakkal.) Tar 
Kedd este fél 9: Falu rcos874. Tár 

(Tóth Ede népszinmüve a Macau! Ire 

gazdakör ifjusági mükedvelő gár- Tur 
dájának előadása a bogártelki c Tin 
gánybanda közremüködésével. Mér Az 
sékelt helyárak. Eredeti népies Mari 
táncok és rigmusok, leánykérés tett É 

A gyümölcskereskedéseknek 
is be kell zárniok vasárnap és f0' Erd 
vényes ünnepeken A munkaka Buc 
mara 1208-1035 szám alatt fel Bes 
kérte lapunkat annak közlésére Mol 
hogy a munkaügyi miniszté Ol 
március 294ki 129.126 számu re Mu 
deletével megsemmisítette az 193 Dol 
évi 53.982 számu rendeletet. mel! n, 
a gyümölcskereskedések vasár0? 
pi és törvényes ünnepnapokon "* tside 
ló nyitvatartásált engedélyezte zeré 
szerint tehát ujból életbe iépnet ú K 
vasárnapi munkaszünetről 2 ha 
törvények azon rendelkezésel 7 m 
Íyek értelmében a gyümölcsker 
kedések vasárnap és a törvén) sé 
ünnepnapokon délelőtt 10 órak m 
szintén zárni kötelesek.
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a Keresztény Nemzeti Orvosszövelség 

(eLUJ. ) Vaida numerus valachi- 
cus akciója minden vonalon meg- 
mozgatta a különböző társadalmi 

kategóriák képviselőit. Mindenütt 
mozgolódnak még a szabadfoglal- 
kozásuak is. Az ügyvédek után a 

Mérnökök Szövetsége tartotta jó- 
nak és időszerünek harcot kezdeni 
a kisebbségiek ellen. Mintha már 

állami vonatkozásban nem volná- 
nak a kisebbségiek a megürült ál- 
lásoknál amugyis éppen -léggé 
háttérbe szorítva. Sőt azt is lenet- 

ne mondani, hogy a kisebbségiek 

számára közalkalmazottként tel- 
jességgel lehetetlen most az elhe- 
iyezkedés. De 

a szabad pályákon is teljes erő- 
vel fellángolt a numerus vala- 
chicus harca a kisebbségiek el- 
len. Számokkal adatokkal ope 

JÓESTÉT! 
Már az orvosok is mozgolódnak... 

Eavult kimutatásokkal „operálnak" 
a numerus valachicus akció melleli 

kebelében 
minden téren. Most például 
orvosok körében. 

Bucuresti-i hiradás szerint most 
ugyanis 
a Keresztény Orvosok Nemzeti 
Szövetségében legutóbb dr. Titu 
Curileanu elnöklete alatt vetet- 
ték fel teljes módon az etni- 
kai aránylagosság, a numerus va 
lachicus megvalósításának kérdé 
sét, amelyet egyrészt az állami 

szolgálatban levő orvosok, más- 
részt pedig a szabad orvosi pá- 
lyákon levők körében követel- 

Dr. Marin Popescu kimutatást 
mutatott be az egészségügyi mi- 
nisztérium szolgálatában álló hiva- 
talos orvosokról. Ez a statisztika 
az erdélyi és bánsági megyékre vo. 
natkozóan az előadó állítása sze- 
rint a következő adatokat tünteti 

rálnak az akció kezdtményezői 

Statisztika, amely 

alant fel. 

nek adatai alepos 
ellenőrz isre szorunak 

Megye: Összes hivatalos kisebbségiek 
orvosok száma: románok: kisebbségiek: arányszáma: 

Alba 35 20 15 42.90 

Arad 77 21 56 72.73 

Bihor 89 38 51 57.30 

Brasov 48 28 20 41.70 
Garas 18 9 9 50- 

Ciuc 20 4 16 80.- 

Cuj 80 35 45 56.25 

Fogaras 14 9 5 35.70 
Huneodara 38 23 15 40- 
Maramures 60 39 21 35 - 
Mures 51 27 24 417.- 
Nasaud 17 6 11 55.- 
Odorhei 14 7 7 b0.- 

Salaj 38 6 32 84.21 
Satu-Mare 47 14 33 70- 
Severin 37 15 22 59.50 

Sibiu 53 24 29 54.72 

Somes 30 10 20 66.66 
Tárnava-Mare 33 14 19 58.- 
Tárnava-Mica 26 9 17 65.40 
Treiscaune 22 5 17 77.27 

Turda 22 8 14 63.64 
Timis 104 45 59 56.73 

Az Universulban gözölt és a dr. 
Marin professzor által előterjesz- 

Dr. Constantinescu pedig azt tet- 
E szóvá, hogy a hadseregben 55 
idó orvos van. továbbá 25 gyógy- 
terész és 11 állatorvos. 
érte, hogy a zsidók feszére a 
adseregben mond ki a nu- 
metus nullust. dlák vul több 
Mónok hangoztatta annak szük 
ségét, hogy az etnikai arányszá- 
mot a romáuság javára a hiva- 
talos orvosi karban a legsürgő- 

szerint csoportosítva, a helyzet a 
következő lenne: 

tett kimutatásban tartományok 

Összesen: kisebbbségi: arányszám : román: arányszám 

Erdély és Bánát 993 557 56.09 416 43.99 
ucovinában 134 113 84.25 21 15.75 
Beszarábiában 300 228 76- 72 24- 
Moldvában 365 171 47- 191 53 - 
Olténiában 186 70 38.- 116 62- 
unteniában 590 146 27.80 444 75.20 

Dobrogeában 146 69 47.25 77 52.72 

sebben és gyorsan javítsák fel, a 
szabad orvosi pályán levők kö- 
zött pedig szigoru ellenőrzést 
vezessek be és korlátokat állít- 
sanak fel. Végül is a gyülés ki- 
mondotta, hogy a Keresztény Or 
vosok Nemzeti Szövetsége a nu- 
merus valachicus ügyében neg- 
kezdett akcióját a legnagyobb 
eréllyel fogja folytatai minden 

vonalon. 

SZIGORU 
KÉRÜNK 

Az „Universul" adatai alapján 
közölt kimutatáshoz s általában 
az egész akcióhoz volna néhány 
megjegyzésünk. Elsősorban is az, 
hogy 

erősen kételkedünk a kimutatás 
adatainak pontosságában és neg 
bízhatóságában. 
egy régi, sok év előtti statisztiká- 
nak felhasználásáról van szóó 

ezenkivül a kimutatás egy kalap 
aláveszi mindazokat az onvosokat 
akik akármilyen kapcsolatban is 
állanak a népjóléti minisztérium- 
mal. Mert 

az kétségtelen hogy a városi, 
megyei és községi orvosok lét- 
számában, valamint az állami 
kórházak orvosszemélyzete kö- 
zött, beleértve a munkásbiztosí- 

tó és más intézményeket is, alig- 

ELLENŐRZÉST" 

ürania-Mozyó: 

(CLUJ.) Kusza gyermekes be- 
tükkel írott levelet juttattak el szer 
kesztőségünkhöz. A levelet a helyi 

Klinika sebészeti osztályának beteg 
ágyáról írta egy nagybeteg husz- 
éves leány. Nyolc évvel ezelőtt az 
iskolában játszadozás közben el- 
esett. Medence és lábtöréssel kór- 
házba került. Szülei mindent meg- 
kíséreltek, a legjobb orvosokkal 
kezeltették. de sikertelenül. 
Az élénkszemü leány 
immár a kilencedik tavaszt töl- 
ti a kórházi ágyon, vigasztalan 
helyzetben. Fájdalma időközben 
csak sulyosbbodott: szülei meg- 
haltak. 

Nincs senkije nincs aki vigasztal- 
ná. 

Valószinüleg 

Maga ellen vélkezik.. 
aki nem ujitja meg idejében sorsjegyét, vagy nem vá- 
sárol legalább a második osztály huzása előit! 
BANCA ILIESCU S. A. Cluj. 

ha lehet annyi kisebbségi, mint 

amennyit az itt feltfüntetett sta- 
tisztika szerepeltet. Azt például 

egész nyugodtan állítani mer- 
jük, hogy Clujmegye 80 hivata- 
los orvosa között nincs 45 ki- 
sebbségi 

mert például csak magában a vá- 
rosban, tudomásunk szerint, a hi- 
vatalos orvosok között talán egyet- 
lenegy kisebbségi sem található 
Legfeljebb a kórház kötelékében 

lehet egy-kettő. de ott is egészen 
kis létszámu. Hogy pedig 

elujmegyei körorvosok között 
alig van kisebbségi, 

azt mondani sem kell. Tehát ez 
elsősorban is a statisztika pontos- 
ságát vonjuk kétségbe. másrészt 
pedig az orvosok körében megkez- 
dett numerus valachicus akció in- 
dokoltságát. Mert az itt feltünte- 
tettnél 

sokkal meggyőzőbb statisztika 
bizonyítja azt, hogy az orvosok 
táborában egyre jobban emelke- 
dik a románok száma, mig a ki- 
sebbségieké folyton csökken. Ép 
pen ezért jó is volna, ha a ki- 

sebbségi orvosok különböző szak 
egyesületei pontosan összegyülj- 
tenék a maguk, megbizható ada- 
tokonm alapuló ellenstatisztiká- 
ját és annak közzétételével igye 
keznének sürgősen elleneülyös- 
ni az ilyen mondvacsinált ki- 
mutatásokkal való és hangzatos 
jelszava „operálást - a nu- 
merus valachicus akció sikere 
érdekében. 

Rendkivüli filmi 

Az örvény 
egy kis család mélyen meginditó története. Jobb, mint az „ANYA 
c. film. Főszerepekben : Jack Holt, Lila Lee, Jen 

Arthur, Donalid Cook. 
Műsoron kivül a legujabb FOX HIRADÓ. 

Nyolzévi hórházi ápolás után gyágyitha 
latlanul uccára akarják fenni 

a szerencséten árvaleányt 
A klinikán azt mondották, hogy 

nem segíthetnek, 

haza kell mennie, mert nincs 

hely számára. De hogyan? Tört 
lábbal erőtlen testtel? 

Egykori otthona egyik szamosme- 
gyei községben van. Ott vannak 
egykori iskolatársai. ismerősei A 
nagybeteg leány most menekülni 
akar a szigoru orvosok elől. Szófo 
gadó - így tanulta annakidején az 
iskolában - s minden gondolata: 
hazamenni! 
Utiköltségre nincs pénze s 

a jószivü emberekhez fordul 
ezért 

se- 
gítsenek néhány lejjel rajta. Adják 
meg számára azt az örömet, hogy 
egykori játszótársai ismerősei kö- 
zött elfelejtse nagy bánarát. 

zzemvzui 

Főelárusitó: 

KERESKEDELMI rTELInTÉZET 
Cluj, Piata Unirii 20.



Pierre Mariel 
regénye 

Halkan idegesen felkacagott, de 
a nevetése hamisan csengett. Max, 
aki még mindig nem értette mit 
jelent furcsa viselkedése, szeliden 
és valami különös gyöngédséggel, 
amely őt magát is meglepte, leha- 
jolt és megcsókolta a fiatal leány 
forró kezét. Érezte. hogy a lány 
meglepetten felpillantott. 

Csak ekkor vette észre, 
Catherine sir. 

hogy 

- Mit jelent ez? 
A lány válasz helyett a fiatal 

férfi nyakába borult és szabad fo- 
lyást engedve könnyeinek, amelye- 
ket néhány perc óta hiába próbált 
visszatartani, izgalomtól szagga- 
tott hangon vallani kezdett: 

gosan érzékeny vagyok. Oly szo- 
katlan még számomra ez az élet, 
-minden.. Boldog vagyok. hogy 

itt lehet a közelemben, mellettem. 

De nyugtalankodom. Olvan fiatal 

lánnyal szemben aki régi világom- 
ból való... azokból a körökből. 

ahol a szüleim halála előtt éltem- 
nem viselkednék így. Tudom, más 

volna a magatartása, ha nem lát- 

ná, hogy elhagyott. szegény hiva- 

talnoklány vagyok. Engedélyt kért 
volna. mielőtt ide költöznék És 
még valami bánt - félek. hogy az 

zal, amit most mondok eldobok 

magamtól valami szépet és értéke- 

set, amit soha többé az életben 

nem fogok visszakapni. Ugy félek. 

Milyen hétköznapi az a mód, 
ahogy megismerkedtünk! Hétköz- 

napi és nem méltő ahhoz az érzés- 

hez amelyet maga iránt érzekl.. 

Azt hiheti hogy könnyen meghó- 

dítható. kacér kis teremtés vagyok, 

aki bárkivel is szivesen flörtöl. De 

ha ezt hiszi, téved. Igen, higyje el, 

mert... mert én olyan boldogta- 

lan vagyok. kimondhatatlanul bol- 
dogtalan mióta magát megismer- 

tem. Néha magam sem tudom, 

hogy szeretem. vagy gyülölöm-e? 

Soha senki sem beszél még Nan- 

teuil Max-szal ilyen hangon. Meg- 
érezte. milyen végtelen lehet en- 

nek a szegény kislánynak elhagya- 

tottsága és valami megmozdult a 

szivében, - talán a lelkiismeret- 

furdalás. ! ! 

Most méginkább érezte. milyen 
méltatlan dolog, hogy ennek a 
kedves kis teremtésnek bizalmába 

akar férkőzni és eszköznek fel- 

használni céljai elérésére. Mi- 
lyen rut csalás ez.. 

De azért mégis ugy tetszett. hogy 
nem éndemli meg tökéletesen azo- 

kat a vádakat amelyekkel önma- 
gát illeti. Nem és nem! Mert hi- 

szen nemcsak azért örül. hogy 

Catherine közelében lehet, mert ez 

az ismeretség hasznot is igér. Né- 

hány órával ezelőtt. hosszas töp- 

rengése során, amelyet még nem 
felejtett el. ráeszmélt. hogy sokkal 

többet gondol Catherinere mint 
kellene 

amerikai Gillhula régi, 4 perc 483 

JÓESTÉT! 

Ujabb uszóvilá 

(NEWYORK) Csak a napokban 
javította meg az amerikai Medica 
az 1500 m-es uszás világrekordját, 
tegnap ismét ujabb világrekorddal 
hallat magáról. Cambrigdeben ez- 
uttal a 440 yardos gyorsuszásban 
4 perc 42.5 mp-cel verte a szintén 

Gördül a favina... 

(BUCURESTI.) A bíróbizottság 
a bírótestület teljes átszenvezésén 
dolgozik. A tervek szerint teljesen 
uj alapokra helyezik a bírókép- 
zést, megváltoztatják a sarzsi- 
kat" és egy 120 tagu elit-keretet 
állítanak fel, melybe a nemzeti 
liga bírói kerülnek. Ez a keret 
zárt lesz, nem bővíthető és csak 
visszavonulás vagy halál eserén 
lehet az üres helyekre pályázni 
- 8:3 alapon A bizottság ebbe a 
120-as keretbe - hivatalos nyli- 
latkozat szerint - azokat a bíró- 
kat fogja besorozni, akiknek kép- 

SPORT 
................ 

grekord és szenzációs 
japán távlutó-eredmény 

A futballbirók között is bevezették 

a numerus clausust 

mp-es világrekordját 
(TOKI10) A japán atlétikai szö- 

vetség tegnapi válogatóversenyén 

Kikema a marathoni futást (42200 

km.) 2 óra 26 perc 43 mp-es uj 

japán rekorddal és a világrekord- 
hoz közeljáró eredménnyel nyerte. 

Mi lesz Berlinben? 

zettsége és korrektsége minden 
vitán felül áll, tehát a jelenlegi 
alacsonyabb foku bírók közül is 
bekerülhetnek nehányan. Ha nem 
fenyegetné kisebbségi bíróinkat a 
bizottság nyelvvizsgával ha a 120- 
as keretbe nemzetiségi különbség 
nélkül a tényleg legjobbak ke- 
rülnének be, ha a legjobb és leg- 
korrektebb bírókat ide valóban a 
legjobb és legkorrektebb bíróink 
jelölnék ki - a reformtervet csak 

helyeselni tudnánk. Mert bizony 
bíróink kiképzése körül sok a 
tennivaló 

(BUCURESTI) A CFR vezér- 
igazgatósága a főszövetség és a 
főváros közbenjárására „Bucouresti 
hónapjában" (Május 9 junius 9) 
hetvenötszázalékos utazási kedvez- 
ményt engedélyezett mindazon vi- 
déki utasok részére, akik a fenti 
időpontok közöltt a vasárnapok és 
ünnepnapok előnapján indulnak 

el a fővárosba és onnan a vasár- 

Megváltozott a vasárnapi 
latdarugóprogram 

(CLUJ.) A Ripensia és Universi- 
tatea mérkőzésének sajnálatos el- 
maradása folytán az alkerület a 
vasárnapi labdarugóprogramot a 
következőképen módosította: 

D. e. 9 órakor: Románia B)- 
Avram Jancu bajnoki és kupa- 
mérkőzés. 

D. e. 11 órakor: CFR B)--Na- 
poca kupamérkőzés. 

Délután 2 órakor: Unirea- 
Reuniunea bajnoki és kaupamér- 
kőzés. 

Délután 4 órakor KMSC B)- 
UVC kupamérkőzés. 
Kispályán. Délelőtt 10 órakor 

Hetvenötszázalékos utazási kedvezmény 
Bucurestibe 

..................... 

I 

KAC-Unirea ifjusági bajnoki, dél 
után 3 órakor: Románia-CFR 

ifjusági barátságos. l 

Dupla műilsor! 

II.Hajnali 

(Folytatjuk.) 

ammzoen 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 
.. 

Szombaton, április 6-án 6 és 9, vasárnap 3, 6 ési9 órakor, 
Hétfőn, kedden, szerdán 6 és 9 órakor: 

I. A félvérü bestia 
Megható erkölcsdráma 

Izaalmas kalandordráma 

Helyárak 10 és 12 E 3 lei. 

napokat vagy ünnepnapokat köve- 
tő napon utaznak haza. - Bu- 
curesti hónapjában" lesznek a leg- 
nagyobb sportesemények, kiállí- 

tások stb. a fővároslyan, amelyek 
megtekintését nagymérvü utazási 
kedvezménnyel teszi lehetővé a 
CFR vezérigazgatósága. A kedvez- 
mények igénybevételének módoza- 
tait közölni fogjuk olvasóinkkal. 

Ujabb magyar-o0 asz 
kardviadal 

(BUDAPEST.) Vasárnap Cremo- 
naban ujabb magyar-olasz kard- 
csapatverseny lesz az olaszok meg 
hívására. akik ugylátszik nem 
tudnak belenyugodni legutóbbi 
két vereségükbe. A 36 asszós er- 
senyre a magyar szövetség ezuttal 
Kabossal megerősítve küldi el ssa- 
patát, melyben Kaboson kívül 
Kovács, Rajcsányi Bavy. Berzczelli 
és Maszlay szerepelnek. 

Magyar-német tornászviadalt 
rendeznek április 28-ikán Berlin- 

ben, melyre a németek lázas elő- 

készületeket tesznek és erősen 

ambicionálják a kitünő magyar 

tornászegyüttes legyőzését. 

Egy helyárért! 

merénylet 

kai, Attila -Budai 11. - Az Ul 

IV. évfolyam 

A magyar proftiliga vasárnapi 
programján a következő mérkőz. 
sek szerepelnek: Fereacváros- 
Kispest. Hungária-Szeged. III. 
kerület-Soroksár. Phöbus-Bocs 

pest -Somogy mérkőzést szomba- 
ton játszák lee A Ferencváros- 
Kispest és Hungária-Szeged 
mérkőzések kritikusok és megle 
petésekkel is végződhetnek. 
A KAC vasárnap a legutóbbi 

mérkőzés tanulságai alapján meg- 
javított csapattal utazik Oradeara 
a CFR elleni ligamérkőzésre. A 
KAC-nak ez lesz utolsó alkalom 
arra, hogy aránylag könnyü pont. 
szerzéssel elkerülje a fenyegető 
kiesést a B-ligából. Reméljük, 
hogy a játékosok tudatában lesz. 
nek a mérkőzés fontosságának és 
az első perctől az utolsóig önfel- 
áldozó és lelkes játékkal fogják 
megszerezni a győzelmet 

TERE-5P0ORT 
Az ujonnan alakult „Somii" Pet- 

rosani sz. o. tekéző csapat 125. sz. 
alatt, 23 alapító taggal és a követ. 
kező vezetőséggel igazoltatott: El- 
nök Schmidt P. alelnök Heincz F. 
titkár Böhm I. csapatkapitány 
Schmidt P.. pénztáros Schmidt P. 
ellenőrök Tölcsér P. és Paaek F. 
Eredmények. Cluj: Doina-Glo- 

ria 177:140. 14 j Meteor-Victoria 
200:196, 11 j. Gloria -Palma 238. 
209, 15 j. Brasov: Suburbiu-Vifo. 
rul 194:190. 13 j Suburbiu-Blu 
mene 232:209. 14 játékos. 

Leigazolások. Cluj: Mezei I. Fe- 
hér A, Pataki V, Hammer E Cás 
pár I. Moldovan M. Kilin A. Püsök 
1 Kohn M, Nagy M. Orsola I. Po- 
lifka Z. Eicler S. Pataki I. Titan. 
Petrosani: Maidik F.. Kando I, De 

lian V., Mrazek F. Delian I. Sto- 

csek F. Tölcsér P.. Heincz F.. Há 

ring I. Budai F. Panek F., Kando 
L. Kando F., Schmidt P.. Ionas F. 

Péter I. Kovács E. Sujló I. Csiki 

L.. Merlak P. Müller I. Böhm I 

Soimii- 
A Matador Csikók vasárnap dél- 

utánonként a Modernapályán tart 

ják gyakorló órájukat. 

A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 

Péntek április 5: Norma. (Pre 
mier. V. Bellini zeneszerző ha 
lálának 100 éves évforduló 
alkalmából. A milánói Scala 
nagy együttesének felléptével 
Vera Amerighi Rutili. Cloe El 
mo Arturo Tramburini, Lucio 
ne Neroni szólóénekesekkel 6 
Edmondo di Vezcchi karaag) 
vezényletével) 

Szombat, április 6: Faust. (Iskolai 

matiné). 
Vasárnap, április 7: Vig özvegy 
Hétfő, április 8: Tvistan és Izolda 

EPITOMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

str. Vaii ?. Telefon: 171. 
Szombaton 6 és 9 órakor. 
Vasárnap 3, 6 és 9 órakor két sZe1 

záció egy helyárért: I. A gél 
vérü bestia. Megható erkölős 
dráma. Főszerepben: Szem! 
Duma, Myrna Loy és Richaf 
do Gortez. H. A hajnali me 
rénylet. Izgalmas kalandordrá h. 
ma. Főszerepben: Eri Bos ; kne 
Carl Ludwig Diehl. Helyárak W 

10 és 1243 lej. 
Hétfőn. kedden, szerdán 0 6 kk 

órakor dupla müsor: I A 
vérü bestiák. II. A hajnali me 
rénylet. 



Társadalmi élet 
- Meghivó A cluji róm. kath 
III. gyházközség képviselőtestületé- 

cs k I hó 8-án. (hétfő) délután fél 

Uj órakor az egyházközség gyülés- 

ba mmében tartandó rendkivüli köz- 

- áilésére. Tárgy: a) Elnöki beje- 

zed ntések; b) Esetleges inditványok. 

le mnökség- 
Nagy lelkigyakorlatok Mociu- 

bbi un. P. Réthy Apolloniár ferences 
eg isszionárius március 28-81-e kö 

ara ött nyolc napig tartó népmissziót 

A mott a mociui róm. kath, plebá- 

lom atemplomban a helyi és a hozzá- 

mt- utozó számos filiális közönség 
rető ámára P. Réthy meggyőző erejü 

jük. szédei valósággal felsázták a sok 
esz. yenvedések. megpróbáltatások 

és att ernyedő lelkeket. Tömegek 

fel- ömpölyögtek nap-nap után fele- 
rják zet és fajkülönbség nélkül a tem 

lomba. Lélekemelő volt az ünne- 

jes befejezés amikor náboruban, 

ogságban. nyomoruságban meg- 

lérfiak járultak az Isten asz- 
Pet alához. A nagy és eredményes a 

sz elyi róm. kath. dalárda március 

vet. 0-án este szerenáddal, Thorday 

El inos daloselnök pedig tapraesett 

z F. eszéddel köszönte meg. Másnapon 
tány egyháztanács, élükön Lukács 

tP yula egyháztanácsossal, a Nőegy- 

F let Lukács Gyuláné vezetésével 

Glo- ucsuzó beszéddel tisztelgett. A 

toria özönség nevében Gámentzy Gerő 
238. mondott köszönetet a nemes mun- 

Vifo- át végző missziós papnak. 

Biu () Románia kerékpáros szakosz- 
úlya f. hó 7-én, vasárnap délelőtt 

Fe- kerékpáros és gyalogos propagan- 

l da sétakirándulást rendez. Gyalo- 
üsök o0sok utiránya Fenes, 

terékpárosok: Fenes. Gyalu. Ka- 
itan 

ü itt Hidegh Márton. a Románia 

Sto- erékpáros szakosztály elnöke a 

ando 
1s F. 
Csiki 
ml 

rándulóknak. A kirándulásról föl 
Vételek lesznek készítve. Vezetők: 
Hidegh Márton Csomos Gábor. In 
dulás gyalogosok 8, kerékpárosok 
lel 9 órakor a Cal. Victoriei 30. sz. 
datt levő klubhelyiségtől. Vendé- 
geket szivesen lát az egyesület. 
) Bibliai drámát ad elő a Hölgy 

kongregáció. Érdekes müvészi cse- 
1 ménynek igérkezik a helybeli 

Hölgykongregáció április 71ki műü 
(Pre edvelői színielőadása, amelyet a 

ő ha tóm. kath. főgimnázium díszter- 
kulóit mében. a Kolping Legénylet és a 

Scala hath. főiskolai hallgatók közremü- 
tével ködésével rendeznek meg Szinre ke 
e E- il a „Jairus leánya" címüű ötfel- 
Lucio 
cel és 
rnag) 

skolai 

Vonásos bibiliai dráma,. numelyet 

loesonczy és Mellau írtak. A dráma 
egy része Kafarnaumban Jairus 

lertjében, más része Jairus házá- 
ban játszódik le mig a negyedik 

elvonás a hegyi beszédet mutatja 

be A közeledő husvéti ünnepek 
hensőséges hangulatát ez a darab 
méltóképpen is fogja kifejezésre 

zolda 

' Mttatni. A szerepeket Kiss László 

Nagy Erzsébet és Árpád. Fehér 
n 171 lrén Ferencz Vilmoss Demeter 

Nén, Alberthy Erzsébet és Margit, 
tszen Senkálszky Endre Bartkovszky 

A fél hóza és Erzsébet. Anka Ferenc 

kölcs Kis Árpád, Oláh Ignác. Buttinger 
Szemé 
ichar 
1i me 
jordrá 

Antal, Dally János. Gergely István 
B Platsintár Nusi, Farkas Mária 
* Margot, Varga Margit 

IIli és La 

be Székely Piroska, Török Margi
t 

os és enger Márta, Zattler Mária, Ga- 

yárak mbos Margit Röser Anna, Scho- 
1 Józsa. Szabó Gyula és Fejér 

és ' Miklós. Auer Ilonka játszák. Az 

A fél éneket zongorán Maver Piroska 

al me kiséri, A rendezés munkádát Kis 

Leányvár. 

pus és visszajövet a Leányvárt érin 

Vár történetét fogja elmondani a 

JÓESTÉT! 

falusi amazonok kapanyeles höze harta 
a riskatehénért 

akarta ütni. a másik három pe- 

dig hátulról akarta megtámadni 

s csak annak köszönhett hogy 

ép bőrrel szabadult négy asszony 

karmai közül, hogy idejében el- 

(CLUJ) Négy clujmegyei pa- 
rasztasszony állott ma rádlottként 
a törvényszék IV. szekciója előtt. 
A vád ellenük hatóságelleni erő- 
szak. Az elnök intésére a jegyző 
felolvassa a vádiratot: 
A négy asszony részben rokoni 

részben szomszédi viszonyban volt. 
Egyiküknek a férje tartozott 200 
lej adóval. Az adószedő a kisbiró 

szaladt. 

gad. Azt 

Az adószedő fellépésére az asz- 
szonyok megfogták a lefoglalt te- 
hén kötőfékjét s nem akarták en- 
gedni vagyonkáljuk elszállítását. 
Szó szót követett. mire az egyik 
vádlott, aki már közel hetvenöt ta- 
vaszt élt át, kapát ragadott fel.. 
Itt 
vád 
Az adószedő állítása szerint 

az öregasszony a kapával le 

pával? 
kezdődik a tulajdonképpeni 

A legutóbbi időkig alig öt-hat ezer leit tudott 
/A megtakaritani és állandóan érezte az élet ke- 
serüségét. Egy nap azt olvasta az ujságban, hogy 
egy kömives milliomos lett, mert játszott az Ál- 
lami Sorsjátékon; a varrónő félbe hagyta a mun- 
kát. 200 leit adott egy negyed sorsjegyért, azután 
további 200 leikkel megujittotta a többi osztályra 
és a 4. osztály huzásán, február 15-én EGY MIL- 
LIÓT NYERT a melléksorsjegy szárnával. Nem a 
tiz évi varrás, hanem a szerencsébe vetett pilla- 
natnyi hit tette boldoggá, Ne haladjon el közöm- 
bösön a sorsjegyárus előtt, aki Önnek sorsjégyet 
ajánl. Ne hanyagolja el sorsjegye megujitását. Áki 
nem nyer ma, nyer holnap. Minden hónap 15-én 
van buzás. Ne mulassa el az alkalmat, hogy 
néhány száz leivel néhány milllót nyerhessen. 

hogy a tehén 

A négy vádlott természetesen ta- 

valamennyien elismerték 

kötelét kiráncigálták 

a végrehajtó kezéből, de szó s
em 

társaságában megjelent végrehajta volt - állításuk szerint - erő- 

ni s lefoglalta az egyik tehenet, szakkal legkevésbé pedig életve- 
amelyet azonnal el akart hajtani szedelemről. 

- Igaz, hogy maga kapát ra- 

gadott a végrehajtóra? - kérdi az 

elnök a legidősebb vádlottól 

NKem igaz nagyságos ur. - 

motyogja az öregasszony. 

Hát hogy is volt azzal a ka- 

Mikor láttam, hogy valóban 

vinni akarják a tehenet. 
kezdtem a végrehajtót. Az istálló 

l ajtajához támasztva állott a ka- 

kérlelni 

E NŐ NAPONTA VARROGÉP MELLETT ÜL... 

Az Ön érdeke, hogy 
idejében vásároljon, 
vagy megujitsa sors- 
jegyét. Két nappal 
a huzás elött, a- 
mely hétfön, 

április 1 5-én 
lesz, a sorsjegyiro- 
dák zárva marad- 

*" I 

Arad EBanca CGoldschmidt Cluj 
Casu de Pástrare Generalá 
din Arad 8. A. Oradea 

Erasov Fortuna" Alex. Enkelhardt 
Cernauti Banca Comercialá Natlonalá Ts. Mures 

Ranca Öehigisser az Horowitz Timisoara 
Altred Noe 

CiuJ Banes Iliescu 

ászió végzi. A darab előadás
át áp- 

üis 14-én meg fogják ismételni. 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 

nstitutul Comerci 
Banca Dacia relal de Oredit 
Union S. A. 
Ernest Révész 
Banca Centralá 
Banca de Scont 
Banca Timisoarel 

pa. Beszélgetés közben kézbe vet- 
tem a kapát, de nem azért. hogy 

az adószedő urat megüssem. Ezt 

megtehettem volna de nem akar- 
tam. 

Felvettem a kapát hogy legyen 
mire támaszkodjam, mert ugy 
könnyebben beszélgethettünk 
A tanuk kihallgatása nem sok 

világosságot derített az ügyre. 
Faluhelyen, ha egy asszony kézbe 
veszi a kapát, az nem megy szen- 
zációszámba, Ilyen csekélységre 
annyi hónap után a tanuk nem tud 
nak visszaemlékezni. Lehet. hogy 
valóban kézbe vette a kapát. de a 
végrehajtó férfi, 
annak nem szabad megijedni. 

Véleményük szerint hatóságelleni 

erőszak nem történt. Az asszonyok 
nem mentek tul a megengedett ha- 
táron. Az adószedő el akarta vinni 
a tehenet, ők nem engedték. Vita 
közben huzták, ráncigálták a lefog 
lalt tehén kötelét amelyet ki is 
vettek a végrehajtó kezéből de 
azért erőszakoskodás nem történt. 
A tanukihallgatásokat a haliga- 

tóság állandó mosolya kisérte. Az 
ügyész megértve a helyzetet. kérte 
a vádlottak megbüntetését, de 
ugyanakkor 

javasolta a büntetés felfüggesz- 
tését. 

A törvényszék rövid tanácskozás 
után a három fiatalabb asszonyt 

200-200 lej pénzbüntetésre 
itélte, de az itélet végrehajtását 
felfüggesztette, mig az öregasz- 
szonyt azon a címen, hogy elő- 
rehaladott korával járó értelem- 
beni gyengeségben szenved s 
mint ilyen nem felelhet tettelért 

felmentette 
a ...... 

0 Nőmunkások feadélutánja. Va 
sárnap április 7-én délután 5 órai 
kezdettel a Vasmunkás Otthonban 

(Catedrala-ucca 7. sz. alatt) tartják 
a cluji nőémunkások műsorral egy- 
bekötött teadélutánjukatt amelyet 
tánc követ. Akik jól akarnak szó- 

rakozni azok okvetlenül résztvesz- 
nek a Nőmunkások népszerü tea- 

délutánján. 
() Tizdekás nap A „Caritas- 

akció Tizdedásnapja április 10. 11. 

12-én lesz és a Napközi Otthon 
számára a következő adományo- 
kat kérik: szalonna, zsir. füstölt 
husok, tojás, liszt. cukor. lekvár, 
alma. rizskása, bab. lencse. borsó, 

káposzta, kalarábé munok. petre- 

zslyem. krumpli. Adományok le- 

adhatók délelőtt 9-11-ig és dél- 

után 3--ig a következő helyeken: 

Minerva könyvkereskedés, Str. Re- 

gina Maria 1. Bréver füszerüzlet, 
Piata M. Mihai Viteazul 4. Gaál 

üszerüzlet Str. Motilor 2. Prezens- 
ky Péküzlet, Str. longa 9. Török 

Árpád Calea Regele Ferdinand 104. 
Katona péküzlet. Calea Victoriei 
14. Caritas Iroda. Str. Universitátii 
7. Napközi Otthon Miesului-ucca 
7. Monostori egyházközségi otthon 
Mánaásturilor-ucca 14. A Szociális 
Testvérek Otthona Str. Grigorescu 
35. szám. Ne kimélje senki a fá- 
radtságot, mert az ön 10 dekás cso 

magja a mások adományával meg 

sokszorozva 80 gyermeknek ad na 
ponta élelmet. 

- Sulyos repülőszerencsétlenség 
történt Spanyolországban. Madrid- 
ból jelentik: A fővárostól mintegy 

30 kilóméternyire tegnap egy utas 

szállító repülőgép amely a Toulon 

Lisszabon közötti fongalom cél- 

jait szolgálta. lezuhant. A lezuha- 

násnál a pilóta meghalt. több utas 

pedig életveszélyesen megsebesült.



APRÓHIRDETÉSEK 
Jól főző Falura is Palesztiaa Sze 
retnék boldog lenni Szőke vagy 
barna 300 lej 25-30 ezer Fársulás 
Vasárnap találkozunk CGarancia 
biztosítva Tavaszi ébredés Vasszor 
glom Alkalmi vétel Bátor Disz- 
krét Egyedül állok 58 Egyedül 
unatkozom utazni Független jeli- 
gének Felét fizetem Fürdőkád Fix 
megélhetés Havi 2500 Ipar Kész- 
pénz fizető Kéményseprő Kész- 

pénzvétel Komoly egzisztencia Me 

chanikus Electromechanikus Min 

denhez értő Numai romance Pon- 

tos fizető Rajzoló Tisztviselőnő je 

ligékre levelek vannak a kiadóban 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI- 

HAI VITEAZUL 11. (f 1187) 

32 ÉVES csalódott nő keresi oly 

férfi barátságát, ki némileg felvi: 

dítaná és anyagilag támogatná. 

Leveleket Lila ibolya" jeligére. 
(1585) 

FODRÁSZOK figyelmébel! Köszö 

rüldém Baritiu 8. sz. alá helyez- 

tem, kérem ezután is szives párt- 

fogásukat. Solingen müköszörüs. 
(1513) 

KATÓ kalapszalon modelljei 

legdivatosabbak. legolcsóbbak- 

Newyorkkal szemben. Duca I. 
(f 1455) 

ne 

Ss 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTOBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ. REG. 
FERDINAND 114. (f r1273) 

4 SZOBÁS KOMFORTOS par- 
kettes. fürdőszobás házat keresek 
megvételre a központhoz közel. 
Leveleket 300-400 ezer lej" jeli- 
gére a kiadóba (1223) 

NŐI kerékpár teljesen aj és egy 
kerékpár tizéves fiunak eladó. P. 
Unirii 32., házfelügyelőnél (1524) 
KISEBB, nagyobb, alig használt 

jégszekrények eladók. Str. Decebal 
19A. sz- (1533) 

GRIGORESCU környékén Str. 
lon Moldovanban egy fél PAR- 
CELLA olcsón eladó Értekezni: 
Donát-ut 24. (1541) 
FÜSZERÜZLET berendezés el- 

adó. Értekezni Calea Lunga 42. 
(1553) 

ELADÓ BUTOROK: modern 
háló, ebédlő. konyha, fehér háló 
iróasztal rádió, csillár, fotelek 
sezlon stb. Calea Regele Ferdi- 
nand 46. (1570) 

VENNÉK havi részletre kisebb 
hbázat. Cim a kiadóban. (1567) 
TÖBB VAGON SZÁRAZ HA- 

SÁB GÖCSFÁRA ajánlatot kérek- 
Str. Gen. Poetas No 5. (1568) 

MOTORBICIKLI D. Rad. 
cem, oidalkocsival jó állapotban 
jatányosan eladó? Megtekinthető 
Dorobantilor 11. (1573) 

SZÉP ebédlő kredencc pohár- 
szék. szalon garnitura, tyuk ketrec 
eladó Vulcan-ucca 16a. (1584) 

5001 

ELADÓ urilakás község közepén 
(Clujhoz 30 km.) r2 helyiségből, 
háromnegyed hold parkirozott 
hold gazdasági udvar, 12 hold kert 
szántó, gyümölcsös Több zrészre oszt 
va is eladó. Clujra napi autóbusz- 
járat a ház előtt, vasutállomás 3 km 
Cím a kiadóban, (127x) 

HOCH SÜTEMÉNY TARGU 
MURES. Ériss, ropogós és kellemes. 

(f 1315) 
FINOM MUSKOTÁLYOS RIZ- 

LING-BOR literenként 20 LEI a 
termelőnél. Str. Bob 4. (1576) 
ELADÓ olcsón üzemképes 4 

hengeres Chevrolet teherautó. Cím 
a kiadóban. 

GONDOZOTT gyümölcsöst ven. 
nék, kérek ajánlatot Juliu Maniu 
10. 

ELADÓ a 
szoba konyha veranda és gazda- 
sági épületekből álló kertes telek. 
Érdeklődni Str. I. Maiorescu 4. sz. 
d u 2-4-ig. (1587) 
KÁVÉHÁZI cukrászdai beren- 

dezés előnyös ár mellett azonnal 
eladó. Cím a kiadóban. (1588) 

EGY 40-es számu tüzércsizmát 
keresek megvételre. Molnár, Gri- 
gorescu 57. (1589) 

AUTÓ STEYR nyitott kitünő 
állapotban uj gumikkal olcsón el- 
adó Értekezni Calea Lunga 34. 
(dámbul rotund.) (1523) 

FÜGGÖNYT, sztórokat két ab- 
lakra ebédlő részére vesz Derbák- 
né, Str. Gelu 30. (1590, 

NAGYENYEDI gyümölcsfák 
Maár-féle friss küldemény érke- 
zett. Kétéves Jonathán almafa na 
gyobb vételnél 20 lei darabja. Gri 
ger. Dorobantilor 39- (1614) 
EGY tonnás Ford teherautó jó 

Ilapotban. jó gumikkal eladó. 
Dorobantilor 41. mészáros. (1591) 

SONKAVÁGÓ GÉP, MODERN 
ELADÓ, Str. Bucovina 28. (1595) 

HASZNÁLT üvegeket minden 
mennyiségben vásárolunk, Str. 

Bucovina 28. (1594) 
HASZNÁLT ruhákat veszek, dus 

választékban eladok. Róth, P. Uni- 
rii 5. Városháza oldalán. (1599) 
LAKATOS párhuzam-satu 80- 

100-as megvételre kerestetik „An- 
cora" Goldis 4. (volt Dibela gyár) 

(1600) 

KOMBINÁLT szoba, recamier- 
rel, diógyökér prima kivitelü el- 
adó. Cal. Victoriei 55. asztalos- 
münhely. (1575) 

ELKÖLTÖZÉS miatt dómentes 
pékség saroképülettel 800 négy- 
zetméter területen, korcsmának 

füszerüzletnek. mészárszéknek is 
alkalmas eladó. Str. Chintaului 88 

(1548) 
ELADÓ azonnal átvehető szoba. 

konyhás magántelek a Dermata kö- 
zelében 1 évig terjedő fizetési fel- 
tétellel. Értekezni Cárámidarilor 62. 
Minden délután. (Közvetítők kizár- 

va) (1257) 
HÁLÓBERENDEZÉS, villany: 

gömb, káposztáshordó, asztali mér 
leg. Petrolux resső sonkavágógép 
Singer varrógép karikahajós, Üveg 
állvány nikkelkarokkal székek, 
asztalok, sörcsap olcsón eladók- 
Pata 102. (1609) 

KISEBB parcella eladó, Márá- 
sesti 55. Értekezni ugyanott. (1586 

ÓCSKA tégla és épület anyagok 
eladók a Zöldfa vendéglőnél. 1612 

(1578) 

(1581) ! 

Feleacalui-uton 2 

ket kérek „Falura is" jeligére. 

ra Szigeti, Memorandului 15. 

KERÉKPÁRALKALOM. Uri 
,Opel' márka 2000, női Cito" 
márka 1500. Együttvéve 3000 
lej Keveset használva, teljesen jó 
karban. Str. Paris 9. (1592) 

ELADÓ ebédlőszekrény négy- 
fiókos antik kaszten. lószőrmat- 
rác, patefon. hermonika. sodro- 
nyos vaságy. Motilor 65. ajtó 9. 

(1611) 

KIADÓ világos uccai szoba és 
szoba konyha üveges verrandával 
Str. Maxim Covaciu 21. (1506) 

Szavanként ! Lei, vastagabb betüvel 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. A 
ket aznapi megjelenésre ig 

Iv. évfolya ; 

lelős s 
1 

2 
Jeligés be ér 

a.e. 11 öraig tehet tee 

FIATAL SOFFŐR kerestey Nyoma 
azonnalra lakás. ellátás és e y ki 

800 lei fizetéssel. Cím: Orbók 
dor, Teaca. k 1 erkesz 

GYAKORLOTT gépírónő 
fekt román magyar fölvétet 
Memorandului 24. jobbra emele 

(f 1464 
MUNKANÉLKÜLI asztalost 

resek egy háló pucolásához, Ck 
a kiadóban. (1604 

JÓL FŐZŐ tiszta. megbizha 
kertészkedést kedvelő házvezet J 
nőt keres falura papi család. 
velt nő családtagnak számít. B, A CSÚ 
lázs fényképüzlet, Str. Memor 
dului 12. (161] - Ké 

2 CSINOSAN butorozott szoba 
házaspárnak, garzonlakásnak ki- 
adó. Brecher. Cal. Regele Ferdi- 
nand 2. (1593) 

KÉT szoba konyha és egy szoba 
konyha kiadó. Str. Livezii 63. Der 
mata mellett. (1597) 
KÉTSZOBÁS komfortos lakás 

május 1-re kiadó. Regele Ferdi- 
nand 133, értekezni Unio üzletben 

(1606) 
EGY jobb férfi lakótársat keresek 
különbejáratu szép tiszta szobám 
hoz. Ugyanott egy jóhangu cimba 
lom eladó. C. R. Ferdinand 106. 
Chisa. (1603) 

1 SZOBÁS modern komfortos 
garconlakás május 1-re kiadó. Str 
Saguna 3. I. 7. (1613) 

ÁLLÁST KERES 
INTELLIGENS. jól főző közép- 

koru nő házvezetőnőnek ajánlko- 
zik. Szives megkeresést „Jól főző" 
jeligére a kiadóba kérem leadni. 

(1494) 

HÁZVEZETŐNÖNEK menne 
középkoru uriasszony, ki a háztar 
tás minden ágában jártas. Levele- 

(1581) 

TÖBB évi gyakorlattal rövid és 
kötött áru szakmában kereskedő 
segéd állást foglalna. Cím a kiadó- 
ban. (1577) 

xxxxx KSSI 

VARROTT CIPÖK JAVITÁSA 
OLCSÓ arban az ÓVÁRBAN csakis 
CSÁKI cipésznél készül. Str. Chinc 
zul No 2. (f 1294) 

KIHORDÓT keresek pékségbe 
szakmában jártas és kocsi, lóval 
rendelkező előnyben. Cim a kiadó- 
ban (1429) 
NŐI szabósághoz férfimunkás 

és varróleányok felvétetnek. Rege 
le Ferdinand 14. I. em. (1509) 
ÜGYNÖKÖK, nők magas kere- 

seti lehetőséggel felvétetnek. Bér- 
czi, Calea Regele Ferdinand 89. 

(1554) 

MEBIZHATÓ kifutófiut azon- 
nalra felveszünk, Deutsch Testvé- 
rek, Piata Unirii 26. (1564) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik azomnal- 

(1580) 

TANULÓ és bejárónő felvétetik 

sorsát. Hozza el kedves ismerőseit é 

elkrászdába. Str, N. Iorga 5. 1598 

öa yagtsatlkl tsté a 

IKÖLÖNFÉLEK 
KÁRPITOS MUNKÁKAT 
olcsóbban vállalok rekamir hajlíto, 
foteleket is, Dull, Str. Radulecscu 1 

(13 
IGAZAT MOND AZ ON Csl 

LAGZATJA. Jöjjön el, megmondol 
önnek mindent. feltárom az élettii 
kát. mindenben komoly és haszm 
tanácsokat adok. - A saját érdek, 
hogy meglátogasson mert én eg 
komoly aszírológus vagyok. aki; 
csillagok állása után számítom ki 

hozzátartozóit i. Fogadok egév edig v 
nap Piata Mihai Viteazul 9. (943 
FÉRFIKALAPOK tisztitását a, EIM! 

salását legolcsóbban vállalja Nagy - H 
Mihály kalapüzeme. Newvorkkal ény K 
szemben. (f 1456ulálát. 
„TRICOTANIA" kötőüzemét át máltad! 

helyezte Regina Maria 3. Legszebb - 1 
tavaszi ujdonságait készíti. Hosszu em, he 
ujju női pullowerek 80 lejtől, férfi 
pullower 60 lejtől, méret utáni ren CSAI 
delést vállal, átalakitásokat és ho 
zott anyagot is feldolgoz. (f 1452) 
TÁRSAT keresek eddig Románii 

ban nem létező nagyjövedelmü ü 
lethez. Ajánlatok .25-30.000" je- 

, 

lérsz! 
házass 
eledke 

ligére a kiadóba. (1534) iyi 
sPIETAS" Temetéseket, hulla Nem a 

szállításokat, cxumálásokat, olcsón Mloga 
vállal. Regele Ferdinand 97-99 m-n 
raiktár N. Jorga rra. sz. (1331) 

ILUPSAIAK figyelmébe! Uj bor 
bélyüzlet. Borotválás 6, hajvágáss 
12, női hajvágás r0. Pontos kiszol tológi. 
gálás. Str. Paris 444 Edison moz! lovéb] 
val szemben. (f 1434) umi 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplő ként ! 

májfoltos, pattanásos, ráncos arcbó let éj. 
rét legujabb módszerrel teljesen igy a 
rendbehozzák az UNIVER30 koz mileg 
metika szalonban. Eredményes test 
fogyasztás. P. Unirii 13. 499 
GRAFOLÓGUS fogad Calca Re 

gele Ferdinand sr. Analízis 20 lé 
(197 

- 

TAR 
eyógy 
álato 
tr C 
(Ferdi 
Foch - A Rei. Nőszövetség társasva 

csorája A Ref. Nőszövetség ápil 
lis 6-án este fél 9 órai kezdettel 2 
Kogalniceanu 7 szám alalt vidám 

társasvacsorát rendez. Az átlap?! ahá 

szebbnél szebb hölgyek jelenítik tt 
meg. Huszonöt elegáns nő vonu! tozól 
fel a Dóczyné Berda Amál ötlete őzi 
összeállításában rendezett: Mié 

is nősüljek c. revüben. A kitünő (Csill 
konyha mellett tréfás szavalatok elnöl 
táncok hangimitációk stb. fogják eyh 
szórakoztatni a mgejelenteket Össze 

lépőjegy 20 lej, asztalokat aján legég 

latos előre lefoglalni. lüzte 



. étotyamm 
: 

elős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVvER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

sztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61. 

erke 

Április 6. Szombat. róm- 
kath. Cölesztin. prot. C- 
Maja gör kath Eftichie 

Hr. 3. S. Thaszria: 

A CSÓK 

- Képzeld a studióban a csók 

uppanását gyantával megkent 

eglap dörzsölésével utánozzák 

ert a valódi csák a mikrofónban 
árosan hat 
Uzgyan miért? 

-Bizonyára a bacillusok miatt. 

DEMOKRATIKUS NŐ 

Bella igazán demokratikus 

het. Esténként együtt kártyázik 

szobaleányával 
-De legalább 

taszno jó fizetést ad 
* eki? 
aki - Ezer lejt havonta, 

e -Eijnha! És hogy birja fizetni? 
- Elsején odaadja. másodikán seit é . 
edig visszanyeri kártyán. 

KIMÉLETES ÉRTESITÉS 

Hallom, te közölted a sze- 

lény Kohnnéval férjének hirtelen 

ulálát. Remélem, kiméletesen csi- 

áltad! 
A Természetesen. Azzal kezd- 

em, hogy megkérteni a kezét. 

CSALÁDI PERPATVAR 

-Mindig csak a futballmecesre 
rsz! Velem nem törődsz. Még a 

házassági évtordulónkról is meg- 

eledkeztél. 

- Ugyan hogy mondhatsz ilyet! 

prilis negyedikén esküdtünk- 

Nem emlékszel aznap kapott ki a 
Válogatott csapat az angoloktól há- 
em-nullra.. 

mániá 
nü ü 

0" je- 

üs 
hulla- 
olcsón 

7-99 

(1331) 
j bor 
jvágás 

.. 

- Időjárás. A budapesti meteo- kiszol 1d0] F : 
moz lógiai intézet jelentése szerint 
1434) további északi, északnyugati lég- 

áramlás, felhősödés, eső. helyen- 

tént hó is várható. A hőmérsék- 
lt éjszaka hüvös. sőt talajmenti 
figyok is jelentkeznek, nappal né- 

mileg felmelegszik. 
- INSFEKCIOS GYÓGYSZER 

TÁRAK. Ezen a héten a következő 
Wégyszertárok teljesítenek éjjel szol 
tálatot: Dr. Biró (Ünirii-tér). Deme- 

Er Cornel (Motilor-ut), Apostol 

Ferdinánd király-ut), Palóczy 
(Foch marsall-ut). 

zeplós 

arcbó- 
eljesen 
koz- 
s test 

- A KMSC birkozószakosztálya 

vidám asárnap délelőtt 11 órakor rende- 
tapot háziversenyét az Építőmunkás 

enítik tthonban A kitünő munkásbir- 

ronul ozók versenyét nagy érdeklődés 

itletes őzi meg. 

Miért - Egyházi közgyülés Mocsiaban 

eitás' sillag László plebános. nitközségi 
latok enök április 7-ére. délután 4 órára 
ogll eyházközségi közgyülést hivott 

t. össze, mely alkalommal az egyház 
aján égetőbb kérdéseinek tárgyalását 

ságírószervezet 2,000.000 lejes kész 

Beszámoltunk arról hogy az Er- 
délyi és Bánsági Népkisebbségi Uj- 

pénzsorsjátékot indított utnak a 
Banca Iliescu S. A. rendezésében. 

Egy sorsjegy ára csak 50 lej és 
kapható mindenütt. 

A közvélemény azonban nem 
volt még felvilágosítva arról hogy 
tulajdonképpen milyen célt szolgál 
ez az akció. Tudott dolog. hogy az 
Ujságírószervezet tagjai korántsem 
élnek olyan anyagi viszonyok kö 
zött, amely lehetővé tenné a szá- 
mukra a nyugodt és biztos megél- 

hetést. Amig az ember munkabiró 
és rendelkezik kenyérkereseti lehe 
tőségekkel. minden rendben van. 

De kérdés, mi történik akkor, hogy 
ha az ujságírók betegek lesznek, 

vagy az előrehaladott kor miatt 

már nem tudják biztosítani meg- 

élhetésüket? 
A választ mindenki tudja és fe- 

- Japán egyedül akar dominál- 

ni a Távolkeleten. Tokióból jelen- 

tik: A japán lapok erélyesen visz- 

szautasítják Anglia és Oroszország 

bárminemü beavatkozását a távol- 

keleti kérdésekbe. Különösen visz- 

szautasítják azonban azt a vervet, 

hogy Finának nemzetközi segít- 
séget nyujtsanak. Japán mondják 

a tokiói lapok elég erős ahhoz, 

hogy egyedül is segítséget tudjon 

nyujtani Kinának és biztosítsa a 

nyugalmat és csendet a Távolkele- 

ten. 

Visszavonta a Monopol ve- 

zérigazgatóság a községi klubok 

és olvasókörök italmérési engedé- 

lyeit Bucurestiből jelentik: A szesz 

monopol vezérigazgatósága körren 

deletet adott ki. amelyben az ital- 

mérési engedélyek ügyét szabályoz 

za. Azokat az italmérési ngedélye- 

ket. amelyek alapján sört és más 

szeszesitalokat pohárszámra lehe- 

tett kimérni, vendéglői engedélyre 

kell becserélnii Azok a korlátolt 

italmérési engedélyek pedig, ame- 

lyeket kávéházak részére adtak ki 

szintén átcserélhetők vendéglői en. 

gedélyekre. A cukrászdák részére 

kiadott engedélyek helyébe csakis 

e kategóriába szóló 

lehet kiadni. A gyógyszertárak é- 

szére kiadott italmérési engedélye- 

ket végkép bevonják és a vásári 

italmérési engedélyeket is megsem- 

misítik. Az egyesületi otthonok. 

klubok, olvasókörök és más egy 

leti helyiségek részére a községek- 

ben kiadott italménési engedélye- 

ket be kell vonni s meg kell sem: 

misíteni Ezeket az engélyeket a 

"hónap végéig be kell küldeni az 

iletékes pénzügyigazgatóságnak. 

amely azokat megsemmisités vé- 

gett a monopol vezérigazgatóságá- 

hoz továbbítja. 

uzt napirendre. A gyülést nagy 

tdeklődés előzi meg. 

engedélyeket. 

HIREK Az érem másik oldala 

Ma, pénteken a Royal-mozgóban premi
er: 

A dzsungel réme 
Főszerepben: Boris Karloff. 

lesleges részletekbe bocsátkozni 

Éppen ezért a szervezet vezetősége 

elhatározta, hogy sorsjáték révén 

próbálja meg összehozni azt az 

összeget, amellyel meg lehet vetni 

egy ujságíró-szanatórium alapjait. 

Ha az ember elgondolja hogy pél- 

dául cigarettára, vagy más haseonló 

szenvedélyekre naponta sokkal 

többet áldoz. ugy annak az 50 lej- 

nek a kifizetése igazán nem jelent
- 

het problémát. 

A sorsjátékot mint ismeretes, a 

cluji Banca Iliescu S. A. rendezi és 

hogy milyen komoly garancia, azt 

igazán nem szükséges hangsulyoz- 

ni Az Ujságírószervezet nemcsak 

azért kérte fel az Iliesca-bankot a 

sorsjáték megrendezésére. mert el- 

sőrangu garanciát tjelent és telje- 

sen élvezi a közönség bizalmát, ha 

nem azért is mert a bank olyan 

kitünő eladási hálózattal rendelke- 

zik, hogy mindenkühez el tudja jut 
tatni a sorsjegyet 

Az EGE közgyüláse. Az Erdé 

lyi Gazdasági Egylet, mint rende- 

sen, ez évben is virágvasárnapján 

április 14-én tartja meg rendes évi 

közgyülését. Az EGE a falusi föld- 

müvelő nép legszélesebb rétegei 

számára lehetővé tette a tagok so- 

rába való belépést azáltal hogy az 

évi tagdijat 200 lejről 60 leire szál 

lította le és az egyesület hivatalos 

lapját. az Erdélyi Gazdát. ingyen, 

külön díj felszámítása nélkül küldi 

meg tagjainak. Az EGE elnöksége 

ezuton is meghivja az érdekelt az 

daközönséget az egyesület rendes 

közgyülésére. A közgyülést meg- 

előzőleg az egyesület igazgató vá- 

laszumánya tart ülést. 

Nagyszabásu boxmérkőzést ren- 

dez a KKASE az Edison-mozgó- 

ban. A multkori nagysikerü box- 

meérkőzésen felbuzdulva, ujabb ver 

senyt rendez vasárnap s hó 7-én 

délelőtt fél 11 órakor a KKASE az 

Edison-mozgó színpadán felállított 

ringben. A mérkőzés sikerét mi 

sem biztosítja jobban minthogy 

azon indul minden számottevő 

ökölvivó városunkból. Klubok sze- 
rint a következő nevezéseket ad- 

ták le: Románia 6, Haggibbor 5, 

KKASE 11 versenyzőt indít s ez- 

zel máris biztosítva van a mérkő- 

zés magas nivója. Hosszu szünet 

után ujra kesztyüt huz és verse- 

nyez Pálffi Viktor. Mellette Bük- 

kös. Daróczi. Tatar. Neumann 

készülnek a 

nesti nemzetküzi u. 
500/0-os utazási kedvezmény. 

versenyre. 

es seny. 
Cperett-est. 24,30: Jazz. 

vasárnapi dijazásos 
Zsejki mind nagyszerü formában 

vasárnap d.u. ; órakor 
2 

Egész Cluj 
Tánasehoz jön! 

Fehér ló-hoz 
(Magyar Szinház) 

Szenzációs tiroli diszletek. 
; ballet. 

primadonnák. n 

- Füstmérgezésben halt meg a 
kigyulladt ház lakója: Balcicból 
közlik: Az elmult éjszaka 10 óra 

tájban tüz ütött ki Petre Dobref 
vendéglőjében. A vendéglő fölött 
lakik Nicolae Mincov. aki a tüz 
folytán keletkezett füstben füst- 
ménrgezést kapott, elveszítette az 
eszméletét és nem tudott elmene- 
külni. Mikor azután a tüzet elol- 
tották és megtalálták. már életve 
szélyes állapotban volt, a legsulyo- 
sabb mérgezési tünetek között. Az 
orvosok minden lehetőt elkövettek 
a megmentésére. de eredménytele- 
nül, mert a kórházban rövidesen 
kiszenvedett. A tüz egyébként igen 
sulyos károkat okozott. 

- Ujabb expedició készül a 
Mount-Everest hegységbe. Mint 
Bombayból közlik, az indiai kor- 
mány engedélyt adott egy angol tu 
dományos expediciónak arra, hogy 
az 1935-36. évek folyamán ujból 
megkisérelje a Mount-Everest hegy 
ség megmászását. Az expediciót 

Ruttlege fogja vezetni ugyanaz 
aki 1933-ban már egy hasonló ter- 
mészetü expediciót vezetett. 

RÁDI 
SZOMBAT. ávprilis 6. 

Bucuresti. 18: Rádiózenekar. - 
19.15: Rádiózenekar- 20.05: Ro- 
mán zene lemezeken. 20.45: Jazz. 

22 45: Üzenetek. 24,30: Vendéglői 
zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, utána le 
mezek. 11: Hirek. 11.20: Apró tör- 

ténetek Goethe életéből felolvasás. 
11.45: Mit nézzünk meg vasárnap, 
ismertetés. 13.05: Hanglemezek. 
13.30: Hirek. 14,30: Zenekar, - 
1710: Meseóra. 18: Mit üzen a 
rádió? 18,30: Hangverseny. 19,50: 

Cigányzene 20.30: Kit és mit idé- 
zek, előadás. 21: Hangverseny köz 
vetítés Sopronból. 23,10: Hirek. - 
23.30: Cigányzene. 24.20: Jazz ze- 
ne 1,05: Hirek. 

Budapest II. 18,35: A Szociális 
Misszió Társulat előadása. 19.10: 
Elbeszélés. 20.35: Cigányzene. - 
21,10: Mezőgazdasági félóra. 21.45: 
Hirek. 22.10: Szimfónikus zenekar. 

Bécs. 13: Könnyü lemezek. - 
16,.40: Gyermekelőadás zenével. 
19.15: Népdalok. 2005: Hangver- 

21.10: Rádiózenekar. 28.20: 

Berlin. 18.30: Lett dalok zongo- 
ra kisérettel. 20: Beethoven: C- 

"
 

* 

a
 

moll zongorahármas. 21,10: Zenés 
est. 24: Tánclemezek. 

Varsó 16.45: Lengyel zene- 
17,.45: Zongora hangverseny. 
1810: Lemezek. 20.35: Mandolin 
zene. 22: Gounod: Faust cimű ope 
rájának közvetítése a milánói Sca- 

la szinházból.



Légörvénybe kerü 
JÓESTÉT 

if Eden fűpetsétőp vepülőgéne 
(LONDON) Eden lord főpecsétőr tegnap délben repülőgépen hagyta el a cseh fővárost Eluta- 

rása előtt resszullétről panaszkodott. ennek ellenére azonban nem akarta megváltoztatni az utiter- 
vét s repülőgépre szállt. hogy haza utazzon. Köln felett a repülőgép légörvénybe került ugyhogy a 
pilóta kényszerleszállást végzett. A szerencsés kimenetelü kényszerleszállás után estére a vihar elvo- 
nult, Eden is jobban lett s repülőgépen tovább folytatta utját Londonba, ahova ma délelőtt érkezett 
meg A mára összehívott rendkivüli minisztertanácsot hétfőre halasztották Ekkor fog 
Eden lord moszkvai, varsói és prágai tárgyalásairól. 

Lakbéradót akarnak 
kivetni a bérlőkre 

(BUCURESTI.) Amint a Credin- 
ta jelenti, közelebbről élethe akar- 
ják léptetni az 1933 április 14-iki 
törvényt, amely felhatalmazza a 
községeket és városokat arra 

hogy a lakásbérlőkre adót vesse- 
nek ki Ez az adó a fizetett bér 
öt százaléka volna és azokat a bér 
lőket, kik ezt a kötelezettségüket 
nem teljesítik, sulyosan megbün- 
tetik. 
................................ 

Felakasztotta magát egy 
mechanikus 

(ELUJ.) Gornea Gyula 43 éves 
mechanikus. aki Calafat ucca 26. 

szám alatt lakott. felakasztotta 
magát a mühelyében s mire észre 

vették már kiszenvedett. Rendőri 

bizottság szállt ki, amely egy le- 
velet talált. Ebben a levében Cor- 
nea valami Kató nevü nőhöz bu- 
csusorokat intézett. elkeseregve, 
hogy folytonosan nézeteltérések 
voltak közöttük. „Bizonyítsd be. 
hogy igazán szerettél és kövess en 
gem a halálbal" irta többek kö- 
zött Cornea. A rendőrség most 

nyomozza Katót, hogy a lhlevelet 
kézbesíthesse. 

Sulyos it-letet mondott 
a hadbiróság az oradei 
rendőr merénylőire 

(ELUJ.) Jelentettük. hogy a 

ni Hamza Béla. Gárda Károly, 
Daájka Gyula és Zoiltán valamint 
Klein Andor fiatalemberek ügyét 
akik a mult év szeptember 8-án 
Oradean Less György korcsmájá- 
ban mulatozva, két rendőrt su- 
lyosan bántalmaztak. A rendőrök 
ugyanis a korcsmáros kérésére el 
akarták távolítani a garázdálkodó 
fiatalembereket. Eközben valame- 
lyikük 

Clipe Florián közrendőrt négy 
heilyen életveszélyesen megszur- 

ta, ugyhogy hbetekig tartott a 
gyógyulása. 

A birósági tárgyaláson sem tud-: 
ták megállapítani azt, hogy ki volt 
a szurások elkövetője. Vádlottként 
szerepelt még ebben az ügyben 
egy Géczi Veronika nevü leány is 
akinél Hamza az eset után 
egy véres zsebkendőt elrejtett. 

A tárgyalás tegnap egész napon 
át tartott és ma folytatódott ami- 
kor is Maniu királyi ügyész 
egyenkint 3-3 évi sulyos bör- 
tönt kért az összes vádlottakra. 

A biróság Gárda Károly és Hamza 
Bélát 
2-2 évi börtönre 

Klein Jenőt 6 hónapra Dajka 
Gyulát - aki egyébként Dajka 
Margitnak, az ismertnevü színész- 
nőnek az öccse - 
4 hónapi, Dajka Zoltánt pedig 
2 hónapi fogházbüntetésre ítélte 

mig Géczi Veronikát. akinél be- 
igazolódott hogy semmiről sem 
volt tudomása, felmentette. Az el; 
íftéle fiatalemberek mind felebbez- 
tek. : 

Mussolini nem hagyja csenhe barátait 
(PÁRIS) A Temps római érte- 

sülése szerint azt hirt közli hogy 
csak olyan értelem- 

Keletipaktum lenül megvédi a középeurópai or- 
Olaszország 
ben hajlandó a 

beszámolni 

gésben áll valamilyen vonatkozás 
ban a középeurópai egyezménnyel. 
Olaszország - irja a lap - feltét 

ügyében tárgyaloi, ha az összefüg szágok érdekeit. 

Nemzetközi szélhámas tvükke akartak 
léprecsalni egy helybeli nagykereskedőt 
(CLUJ.) Érdekes feljelentést 

tett a rendőrkveszturán egy hely- 
beli nagykereskedő. aki közölte 
hogy az elmult napokban egy 
Charles de Salazar nevü általa is 
meretlen barcelonai egyéntől ka- 
pott levelet. Az ismeretlen levélíró 
ebben közli vele. hogy a francia 
rendőrség elfogta és háromra itél- 
ték. Letartóztatása előtt azonban 
letétbe helyezett Franciaország 
egyik állomásán egy kis bőröndöt 
1 millió 800 ezer frank tartalom- 
mal A titokzatos levélíró fehát 
arra kéri a cluji nagykereskedőt, 

dCapitol-Mozgyó: 

Főszereplők: W/ 

Tizhónap 
aki nadragulyát 

(CLUJ.) Gyilkosság kisérletének] 
büntettét tárgyalta ma a büntető 
törvényszék illetékes tanácsa. Lá- 
zár Mária. Bica-Romana községi 
asszony, akiről köztudomásu 

hogy 
már ötször ment férihez 

azzal a váddal állt a biróság előtt 

hogy 
nadragulyával megmérgezte ve- 

Az eset előzményei ezek: Lázár 
Máriának volt egy Veronika nevü 
18 esztendős leánya. ezt férje ad- 

ta Matis Horeához. aki meglehe- 
tősen jómódu falubeli gazdálkodó. 
A házasság után a fiatalok végren 
deletet készítettek amelyben 
kölcsönösen egymást tették meg 
örökösüknek, ha netalán egyik 
vagy a másik meghal. 

Három hónappal a végrendelet 

szó. 

Ma premier! Vigjáték szenzáció 

Turandot hercegnő 
Egy makrancos császárleány. 

illy Fritsch, Nagy Kató. 

börtönre itélték az anyóst, 

hogy utazzon Barcelonába, te- 
gyen érte letétbe a törvényszéken 

5000 pezetát és ennek ellenében 
megkapja tőle a Franciaországban 
letétbe helyezett bőrönd elismervé 
nyét hogy azt kiválthassa. Char- 
les de Salazar a helybeli nagyke- 

reskedőnek szolgálata fejében 6350 
frankot ajánl fel. A kereskedő a 
bejelentést az ügy megfelelő ki- 
vizsgálása vélgett tette meg. A rend 
őrhatóságoknak az a feltevésük 
hogy valami nemzetközi szélhá- 
mosságról lehet a jelen esetben 

etetett vejével 
aláirása után Matis Horea rosszul 
érezte magát és 
az uccán mérgezési tünetek kö 

zött összeesett Az orvosi vizs- 
gálat megállapította, hogy nad 
ragulyát étettek vele. 

S miután Lázár Mária már amugy 

is gyanus volt öt férjének különös 
körülmények között történt halá- 
la. rögtön őt vették gyanuba- A 
csendőrség nyomozása során min- 
dent tagadott. később azonban any 
nyit mégis beismert, hogy 

azért etette meg nadragulyával 
a vejét, mert az tul mohó volt 
a szerelemben. 

A bíróság nem fogadta el ezt az 
érvelést és szándékos emberölés 
kisérletének büntette cimén Lázár 
Máriát 
tizhónapi börtönbüntetésre itélte. 
Az elítélt valamint az ügyész is 

felebbezett. 
............ 

Elloptak egy uccát a homokfuvarosok 
a Szamos mentén 

(CLUJ.) Az Iris-telep szörnyüsé figyelmét, hogy a tavaszi csőzések 
ges állapotáról sokat cikkeztünk beállta előtt 
a „Jóestét!" hasábjain. Legutóbb 
arra hívtuk fel a városi hatóságok 

tenni kell valamit az Iris-telep 
érdekében, mert az a veszély fe 

nyeget, hogy a Szamos és Nád 
elönti az egész környéket. 
A kérdéssel kapcsolatban m 

szólaltattuk Ciortea városi fő 
nököt is. aki annakidején kije 
tette munkatársunk előtt hog 
Íris-telep lakóinak * 
nem kell tartaniok árvizves 

től, mert a partvédőgát elég, 
ges lesz a Szamos vizének * 
troma ellen. 
A helyszinen szerzett fapaszly 

tok nem igazolták a főmérnök 
láspontját. mert szerintünk 

az árvizveszély mindad4dig an 
áll, amíg a vároós nem gondoy 
dik a part megerősítéséről 

A legnagyobb baj azonban a 
hogy a város vezetői szem2t hun 
nak a homokfuvarosok garázai 
kodásai előtt, akik 
nem a folyó medréből terme)] 
ki a homokot, hanem egy 
rüen ellopják a partot. Igy il 
hatott elő az a helyzet, hogy 
Nadasel ucca, mely ceddig 
Szamos mentén vonult végig 
szerüen eltünt a föld szinéről, 
homokíiuvarosok ellopták!! 
Egész házsor lóg a levegőben 
az összeomlás veszélyétől feny 
getve. 

A hatóságok egyelőre ugylátszi 
nem kivánnak közbelépni A pa 
menti házak lakói azalatt szörny 
séges napokat élnek át 
nem tudják, melyik pillanatbai 
omlik rájuk a ház. 

-Szeretnők, ha Dragan polgárme 

ter személyesen meggyőződne a 
Iris-telep állapotáról és intézkedn 
amíg nem késől 

Két munkást agyonnyomot 
a födiavina 

(UNGVÁR.) A város 
levő kőbányában földcsuszamlá 
történt. Két mukást, akik a feny 
gető veszély elől nem tudtak ide 
jében menekülni agyonnyomott : 
kőlavina. 
.............. 

Kormányátszervezésről 
és alkotmánymódositásról 

keltek szárnyra hirek 
a fővárosban 

(BUCURESTI) A kormány leg 
közelebbi tervének középpontjá 
ban az 

alkotmánymódosítás gondolat 
áll 

Az alkotmánymódosítással kap 
csolatosan - amint a Credinta e 
lenti - szó van 

a képviselők és szenátorok szá 
mának megváltoztatásáról 4 
alkotmányos tényezők hatásk? 
rének kiterjesztéséről. a válasz 
tói törvény reformjáról slb 

Ezeket a kérdéseket a tőrvén) 
hozó testületek rendkívül üléssz4 
kán akarják keresztülvinni az 
összes pártok hozzájárulása mi 
lett. Ezideig a pártvezérek közül 

Vaida, Tatarescu. Argetoiant 
Goga stb. hozzájárulását 
rezték meg a tervhez. ' 

Ugyancsak a Credinta íra. hogy 
hírrel kapcsolatban bizonyos u 

kormányátszervezési tervek 
felvetődtek. amelyek szerint 
alkotmánymódosítás kérd 
vagy egy Tatarescu, 
Titulescu vezetése 

mány vinné végbe jud 
Ezek a hírek azonban még m 

szofb 
hivatalos megerősítésre 
nak. 

cENzunA 

(BU 
rádió 

zett k 

este 8 

dével 

tektu 

üik a 
zések


